

# Кирбей

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ,  
МЕСТКОМА, ПРОФКОМА ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА  
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА

№ 36 (1059) • Суббота, 16 ноября 1974 г. • Год издания 31-й • Цена 2 коп.

## НАДЕЖНЫЙ СТРАЖ РОДИНЫ

19 ноября 1942 года рано утром мощные залпы тысяч орудий, минометов и реактивных установок возвестили миру о начале наступления советских войск под Сталинградом, которое завершилось окружением и разгромом 330-тысячной группировки немецко-фашистских войск.

Победа на берегах Волги явилась важнейшим событием, означавшим начало коренного перелома как в ходе Великой Отечественной, так и всей второй мировой войны.

К славной дате 19 ноября и приурочено празднование Дня артиллерии, установленное в октябре 1944 г. А с 1964 года этот праздник отмечается как День ракетных войск и артиллерии. В этот день советский народ, воины армии и флота чествуют ракетчиков и артиллеристов, а также создателей первоклассной боевой техники — ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, выражают им признательность, глубокую благодарность за ратные и трудовые подвиги.

Артиллерия нашей Родины имеет славные боевые традиции. Рождение и героическая история наших Вооруженных Сил неразрывно связана с именем В. И. Ленина. Несмотря на огромные масштабы партийной и государственной работы, он много времени уделял вопросам развития артиллерии и подготовке артиллерийских кадров.

В последние три года войны наша промышленность поставляла фронту ежегодно 220.000 орудий и минометов. До окончания войны было произведено более 775 миллионов снарядов и мин. Если в контрапоступлении под Москвой в 1941 году было 6000 орудий, минометов и реактивных установок

вок, под Сталинградом 13,5 тысячи, в Белорусской операции в 1944 году более 31,7 тысячи, то в боях за Берлин приняло участие более 42.000 орудий, минометов и реактивных установок.

Но не только высокое качество артиллерийской техники и большое количество орудий и минометов определяли могущество советской артиллерии. Сила ее была прежде всего в кадрах, замечательных артиллеристах, покрывших себя неувидаемой славой в борьбе с фашизмом.

На Курской дуге, севернее Ольховатки, боевые порядки артиллерийской бригады подверглись атаке до 300 вражеских танков. Советские артиллеристы смело вступили в неизвестный бой. В батарее капитана Игнатьева, уничтожившей 17 танков, осталось одно орудие, а в живых три человека. До последнего дыхания сражались герои, но танки враха не пропустили.

В Корсунь-Шевченковской операции особенно отличились артиллеристы под командованием подполковника Гаврикова. За пять часов боя полк уничтожил 29 танков и более 300 автоматчиков.

В первых рядах героически сражавшихся с врагом советских воинов всегда были коммунисты и комсомольцы. Расчет пушки коммуниста, старшего сержанта Кабакова в сражениях под Курском сделал 2500 выстрелов, уничтожил 42 орудия, 56 пулеметов, 4 танка, 370 солдат противника.

Расчет командира 76 мм орудия гвардии старшего сержанта Серова в летних боях 1943 г. уничтожил 18 танков противника. Советские артиллеристы достойно оценены советским народом. За мужество и отвагу свыше 1800 ар-

тиллеристов удостоены звания Героев Советского Союза, более 1200 тысяч награждены орденами и медалями, 515 частей и соединений получили гвардейские звания, 800 частей и соединений награждены орденами Советского Союза.

В послевоенный период резко возросла мощь нашей артиллерии. Создан новый вид Вооруженных Сил — Ракетные войска стратегического назначения.

В повседневном напряженном ратном труде в учебных классах, на полигонах, комплексных занятиях, при пусках ракет и проведении артиллерийских стрельб неуклонно растет боевая выучка личного состава ракетных войск и артиллерии, множатся ряды отличников учебы и классных специалистов.

Около 75 процентов частей и подразделений добились отличных и хороших результатов в боевой и политической подготовке. Почти 50 процентов воинов ракетчиков и артиллеристов стали отличниками, подавляющее большинство — классными специалистами. Более 90 процентов пусков ракет и боевых стрельб выполняются с отличными и хорошими результатами.

Воины-ракетчики и артиллеристы, в руках которых находится самое современное оружие, обладают высокими морально-политическими и боевыми качествами. В тесном боевом содружестве с воинами других родов войск они с честью будут выполнять свой патриотический и интернациональный долг, надежно и бдительно стоять на страже исторических завоеваний социализма.

Подполковник А. НАЗАРОВ, преподаватель военной кафедры.

ВЕТЕРАНЫ РЕВОЛЮЦИИ, ВОЙНЫ И ТРУДА! ПЕРЕДАВАЙТЕ МОЛОДЕЖИ СВОИ ЗНАНИЯ И ОПЫТ, АКТИВНО УЧАСТВУЙТЕ В ВОСПИТАНИИ МОЛОДОГО ПОКОЛЕНИЯ НА РЕВОЛЮЦИОННЫХ, БОЕВЫХ И ТРУДОВЫХ ТРАДИЦИЯХ СОВЕТСКОГО НАРОДА!

(Из Призывов ЦК КПСС)



Накануне праздника — Дня ракетных войск и артиллерии — мы обратились к бывшему артиллеристу, подполковнику запаса Антону Павловичу Зубко и попросили его ответить на несколько вопросов.

— Антон Павлович! Скажите, пожалуйста, в каком году Вы попали на фронт?

— В дни смертельной опасности, нависшей над нашей Родиной, 25 июля 1941 года я, младший политрук запаса, был призван в армию и направлен на Дальний Восток, где формировалась артиллерийский полк.

Вступил в первый бой ровно через год, при взятии г. Калач. Сколько их было потом? Более тысячи дней полк находился непосредственно в бою, поддерживая пехоту огнем, вел ожесточенные бои с немецко-фашистскими захватчиками под Сталинградом, в Курско-Белгородском сражении, в боях за Днепр, Корсунь-Шевченково. Львовско-Бродские бои, Сандомирский плацдарм, бой на подступах к Берлину, взятие Дрездена и освобождение Праги — вот боевой путь полка, где личный состав проявлял мужество, отвагу и героизм.

— Сколько Вы были на фронте?

— С июля 1942 года и до последнего дня.

— Какие у вас есть правительственные награды и какая из них вам особенно дорога?

— Награжден тремя орденами Красной Звезды, Отечественной войны I степени, Отечественной войны II степени, несколькими медалями и орденом Боевого Красного Знамени. Этот орден мне особенно дорог, он получен за организацию и руководство группой бойцов по освобождению окруженному противником штаба артиллерийского подразделения, которое вело бои в г. Бриг (Чехословакия).

— Коротенько расскажите, пожалуйста, особенно запомнившийся эпизод, который не забудется всю жизнь.

— Невозможно забыть неоднократную переправу боеприпасов через Волгу под непрерывным минометным и артиллерийским огнем. Это было 17 и 18 ноября 1942 года. А в ночь на 19 ноября нас переправило 18 человек, вернулось же только пять. Эту переправу мне забыть никогда не удастся.

— Были ли какие-нибудь интересные случаи?

— Был случай, не столь может быть интересный, сколько для меня жизненно важный. В бою под Сталинградом осколок мины попал в медаль, которая была у меня на груди (получил ее за бой у озера Хасан), так вот эта медаль спасла мне жизнь. Я остался жив, а медаль так и не нашел. Медаль № 78.

— Были ли в вашем полку герои Советского Союза?

— Героем Советского Союза в нашем полку было 11 человек, дважды орденоносцев 119, ордена Славы II и III степени имели 128 человек, трижды орденоносцев 10, пятью орденами награждены 4 человека, майор Тарновский был награжден шестью орденами. Много было людей мужественных, отважных, истинно геройических.

## ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

Начало соревнования между 23 группой техфака и 24 группой мефака было положено на первом курсе. Активу 24 группы мефака эта мысль пришла после того, как стало ясно, что можно полнее использовать возможности студентов в общественной жизни факультета и повысить успеваемость. Эта инициатива была поддержана девушками с технологического факультета. И началось соревнование.

В этом учебном году на общем собрании были обсуждены и подведены итоги. Победителями в соревновании были признаны девушки. Последнюю сессию девушки сдали со средним баллом 3,92, а группа мефака — 3,82. Разница, несомненно, есть.

Девушки принимали активное участие в общественной жизни факультета и института. Посещаемость занятий у них также лучше. Возникает вопрос: что мешало группе мефака исправить создавшееся положение?

Основная причина в плохой работе комсорга группы. Сам он пропускал занятия без уважительных причин, отсыпал и плохое отношение к учебе.

В настоящее время избран новый комсорг С. Борзов. Будем надеяться, что он учит ошибки своего предшественника и поставит дело совместно с активом группы на должную высоту.

Соревнование между группами продолжается.

Г. ЛЕСНИЧЕНКО.



## ФРОНТОВАЯ ДРУЖБА

Анатолий Петрович Плесовских — участник артиллерийского наступления 19 ноября 1942 года под Сталинградом. Мы его спросили, были ли в его части земляки.

ОН ОТВЕТИЛ: служили у нас люди со всех концов го-

сударства великого. Начальником штаба артиллерийского полка был сибиряк-новосибирец — Константин Иванович Рыбаков. Сейчас он полковник в отставке. Живет в Виннице. Мы переписываемся. Думали в мае 1974 года встре-

тились в Севастополе, но из-за несчастья в семье я не смог этого сделать.

Они мне寄送了 фотографии. Фронтовая дружба крепка.

НА ФОТО — Севастополь. Сапун-гора. 1974 год.

# СОВЕТСКИЕ ПРОФСОЮЗЫ —

На всех факультетах института прошли отчетно-выборные профсоюзные собрания. Сегодня мы печатаем отчеты с этих собраний.

## ДОСТИЖЕНИЯ ПРОШЛОГО ГОДА — НЕ ПРЕДЕЛ

Советский народ торжественно отметил 57-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. По стране успешно завершается четвертый, определяющий год 9-й пятилетки. И каждый большой и малый коллектив борется за досрочное выполнение социалистических обязательств, взятых на этот год.

Профсоюзная организация факультета технологии молочных продуктов относится к числу небольших коллективов, но на отчетно-выборном профсоюзном собрании факультета состоялся большой разговор об итогах работы за год, сделаны критические замечания в адрес профбюро, высказываны пожелания новому составу профбюро.

Стратегическим вопросом доклада председателя профбюро Л. М. Ждановой и в обсуждении доклада были итоги социалистических обязательств, взятых коллективом на 1974 год.

По итогам социалистического соревнования за 1973 год можно с удовлетворением отметить, что наш коллектив занял первое место среди инженерных факультетов и на общепринятом соревновании был награжден Почетной грамотой, было принято решение о вручении нашему коллектиvu переходящего Красного знамени. Члены нашей профсоюзной организации Н. С. Панасенко и Ю. А. Ходко были представлены к награждению значками «Победитель в социалистическом соревновании».

Это большие достижения, но они не предел. На 1974, определяющий год 9-й пятилетки коллективом факультета технологии молочных продуктов были прияты серьезные, охватывающие все виды работ и требующие систематического выполнения обязательства. Высокая оценка итогов социалистических обязательств на 1973 год обязывала работать еще плодотворнее. И вот на профсоюзном собрании подведены предварительные итоги выполнения

этих обязательств. Каковы они?

Отмечается выполнение и перевыполнение обязательств по следующим показателям: повышение деловой квалификации преподавателей; участие студентов в научно-исследовательской работе; участие преподавателей и учебно-вспомогательного персонала в общественной работе; подготовка студентов-докладчиков на конференции по линии СНО (выполнение составило 360 процентов; чтение лекций по линии общества «Знание» — 146 процентов).

Но наряду с этим отмечено отставание в выполнении обязательств по таким видам, как разработка госбюджетных и хоздоговорных научно-исследовательских работ и их публикация; сдача норм ГТО.

В оставшиеся два месяца усилия всех членов коллектива факультета будут направлены на успешное выполнение обязательств по всем показателям.

При подведении итогов работы в баллах за 1973 год мы испытывали определенные трудности: отдельные виды работ не были учтены в показателях оценки социалистических кафедр, некоторые виды оценивались малым числом баллов; не всегда четкая формулировка показателей и единиц измерения давала возможность для неоднозначной оценки того или иного вида работы на кафедрах.

Показатели оценки социалистических кафедр должны быть доработаны и усовершенствованы так, чтобы они смогли охватывать, по возможности, все многообразие учебной, научной, методической и воспитательной, общественной работы преподавателя.

Надо думать о взятии обязательств на пятый, завершающий год 9-й пятилетки. И в этом плане следует отметить, что бланки, предложенные местным комитетом для оформления социалистических обязательств кафедр факультетов на 1974 год, оставляют желать много лучшего. Они недостаточно красиво оформлены и очень малы по размерам, так как расчитаны на коллектива с числом сотрудников не более 4–5 человек.

Л. ЖДАНОВА,  
профбюро факультета  
технологии  
молочных продуктов.

## РАБОТАЛИ НАПРЯЖЕННО

Выполнение социалистических обязательств, принятых факультетом агрохимии и почвоведения, потребовало от всего коллектива напряженной работы на протяжении года. Особое внимание профбюро уделяло выполнению пунктов производственного характера (ответственная Л. П. Киселева).

КАФЕДРА АГРОХИМИИ успешно проводит исследования по одной проблеме: «Условия питания и система удобрений полевых и овощных культур на почвах Курганской области». Основные разделы этой проблемы выполняются непосредственно в хозяйствах области.

Доцент Ю. И. Ермохин защищил и представил к защите докторскую диссертацию.

НА КАФЕДРЕ ПОЧВОДЕНИЯ проводится работа в основном по двум проблемам: генезис, диагностика и классификация почв Западной Сибири и мелиорация засоленных и кислых почв.

Написана в первоначальном варианте докторская диссертация доцентом Н. И. Богдановым. Подготовлена к защите кандидатская диссертация В. И. Убоговым.

В течение 20 лет ведется изучение свойств кислых почв тайи и подтайи Омской области.

Сотрудниками кафедры физики подготовлены к изданию: «Лабораторные работы по физике» для слушателей подготовительного отделения, методические указания к лабора-

торным работам по оптике, для студентов инженерных факультетов, планы самостоятельной работы студентов по физике для инженерных факультетов, и агробиологических факультетов.

На кафедре активней, чем в прошлые годы, проводятся исследования, связанные с проблемой мелиорации солонцов, в частности, изучаются вопросы мелиорации кальция с использованием радионизотопного метода и другие вопросы.

Завершая внедрение метода гипсования в практику мелиорации земель колхозов и совхозов Омской области, проблемная лаборатория при кафедре почвоведения основные усилия в этом году направила на разработку метода кислования. Опыты под руководством лаборатории проводятся теперь не только в Омской, но и в Новосибирской, Курганской областях.

Победителем в социалистическом соревновании стала З. И. Воропаева — младший научный сотрудник. Наряду с лабораторными исследованиями, она с большой ответственностью проводила работу по внедрению гипсования в хозяйствах Калачинского района.

Выполняя социалистические обязательства, коллектив факультета не стоял в стороне от больших и малых дел института.

В числе многих видов работ, которые наш детский сектор проводил по плану местного комитета, отметил, что наша профсоюзная организа-

ция дала благоустройству пионерского лагеря более 20 членов-дней.

Но нам горько сознавать, что летом, когда один из детских садиков был закрыт на ремонт, мы были совершенно бессильны, чтобы хоть куданьбыдь пристроить ребенка одной из наших работниц. Нам не помогли ни местный комитет, ни администрация института.

Заметно оживилась спортивная работа. Р. Д. Зубарева организовала для нас сдачу норм ГТО, лыжный кросс, лыжную эстафету, стрельбу из спортивного оружия, волейбольные игры и многое другое. Но приходится сожалеть, что завершили сдачу норм ГТО, лыжный кросс.

В этом году, к нашей радости, намного улучшила работу редколлегия стенной газеты «Агрономик».

Но, пожалуй, основным показателем напряженной работы коллектива агрономика является успеваемость наших студентов, а она самая высокая в институте — стопроцентная! В этих процентах заключен труд и агитаторов группы, и профессорско-преподавательского состава и, конечно же, лабораторий кафедр.

Все то хорошее, чего мы добились в истекшем году, не только всплеск в нас уверенность, но и обязывает всех нас со всей серьезностью отнести к выполнению новых обязательств.

ПРОФБЮРО  
АГРОХИМФАКА.

## УСПЕХИ ЕСТЬ

Коллектив факультета механизации, включившийся в социалистическое соревнование, проделал в 1974 году значительную учебную, методическую и научную работу.

Достижения и недостатки

широко обсуждались на общем факультетском отчетно-выборном собрании.

Отмечено, что на факультете за истекший год особенно много сделано по укреплению материальной базы. Для кафедры тракторов и автомобилей приобретено три современных стенда регулировки систем питания и электрооборудования, приобретен трактор Т-150К. На кафедре сельскохозяйственных машин изготовлен современный почвен-

ный канал. На факультете оборудовано несколько новых учебных классов.

Значительно возросло использование технических средств в обучении. Здесь, как и прошлые годы, идут впереди кафедры электротехники и начертательной геометрии. Подготовлено и издано большое количество методических литературы.

В этом году в качестве эксперимента, было организовано дежурство преподавателей в общежитии, особенность которого заключалась в том, что каждая кафедра поочередно дежурила определенный период.

На факультете достигнуты определенные успехи в научно-исследовательской работе. Только за этот год защищено и подготовлено к защите 8

кандидатских диссертаций. Расширилась работа и по хоздоговорной тематике. Более оживленно, чем в прошлые годы, велась спортивная, культурно-массовая и другие виды работ.

Вместе с этим были высказаны пожелания о более настойчивом требовании к ректорату о выполнении договора по обеспечению нормальными условиями работы в корпусе № 3, где до сих пор нет вентиляции, а в аудиториях № 48, 49, 50, 51, 52 из-за низких температур невозможна заниматься уже сейчас.

Коллектив работников факультета механизации приложит все силы для улучшения учебной, воспитательной и научной работы в завершающем году пятилетки.

П. ЗАПЕВАЛОВ,  
С. БОНДАРЕВ.

## ТРЕБОВАНИЕ ЖИЗНИ

12 ноября состоялось расширенное заседание кафедры научного коммунизма со студенческим активом группы, имевшее целью определить задачи студенческого актива в связи с постановлением ЦК КПСС «О работе в Московском высшем техническом университете имени Н. Э. Баумана и Саратовском государственном университете имени Н. Г. Чернышевского по повышению идеино-теоретического уровня преподавания общественных наук».

Доклад сделал заведующая кафедрой А. В. Тимофеева.

Это постановление прямо и непосредственно относится ко всем кафедрам общественных наук всех вузов страны. Достаточно сказать, что на основании этого постановления введен единый государственный экзамен по научному коммунизму во всех вузах страны.

Кафедра научного коммунизма нашего института в связи с этим постановлением разработала и осуществляет мероприятия, направленные на дальнейшее повышение идеино-теоретического уровня

преподавания курса научного коммунизма: обсуждение текстов лекций на заседаниях кафедры, открытые лекции и семинарские занятия, использование технических средств и наглядных пособий в преподавании научного коммунизма и др.

В постановлении ЦК КПСС большое внимание уделяется совершенствованию проведения семинарских занятий. Кафедра проводит большую методическую работу в этом направлении. Подготовлен ряд методических советов по изучению первоисточников и отдельных тем семинарских занятий.

Еще несколько разработок готовятся к изданию.

Во многих группах семинарские занятия проходят интересно, на высоком теоретическом уровне. Так обстоят дела в 41 и 42 группах агрономики, 41 группе гидрофака, 43 агрономии и многих других.

Однако есть группы, у которых имеется значительный резерв в повышении уровня профилактики семинарских занятий.

Гидрофака, 42, 43 группы зоофака и некоторые другие.

Практика показывает, что плохой подготовке к семинарским занятиям способствуют пропуски лекций.

Результатом такого отношения отдельных студентов к изучению научного коммунизма явился тот факт, что из 17 групп, прошедших аттестацию за октябрь текущего учебного года, 43 человека были аттестованы оценкой ноль. Из них 17 человек с экономического факультета, 20 человек с гидрофака, 5 с агрономикой и 1 с агрономикой.

Понятно, что комсомольский актив группы не должен мириться с таким положением дел.

Члены его должны не только регулярно подавать заявления о пропускающих лекции, но и интересоваться их подготовкой к семинарским занятиям, иногда даже по поручению преподавателя проверять конспекты первоисточников, интересоваться тем, ликвидированы ли задолженности по пропущенным занятиям.

Большое внимание кафедра уделяет реферативной работе студентов. С подготовленными рефератами многие студенты выступают перед аудиторией во время производственной практики, выполняя индивидуальные задания по общественно-политической практике.

Роль общественно-политической практики очень велика и кафедра уделяет данной форме воспитательной работы со студентами особое внимание. Комсомольский актив может и должен оказать ей помощь в подготовке студентов к этой практике.

Молодым специалистам предстоит работать в коллективе и потому им крайне необходимо навыки общения, организаторской и воспитательной работы, которые дают общественно-политическая практика.

Много полезного в этом плане может дать студентам и работа в кружке социологических исследований. Кружок этот постоянно работает при кафедре. Студенты участвуют в проведении исследований, получают материал, который после обработки и обобщения оформляется в студенческие научные доклады для участия в конкурсах. Жаль только, что активно участвуют в работе кружка лишь студенты фа-

культета агрономии и почвоведения.

Актив группы других факультетов должен задуматься над тем, как вовлечь своих студентов в работу социологического кружка.

Весенние конкурсы научных студенческих работ по проблемам общественных наук, истории ВЛКСМ и международного коммунистического движения являются очень эффективной формой воспитательной работы. Подготовку к конкурсам кафедра проводит по разным направлениям. Первой формой подготовки к ним являются студенческие рефераты.

Студенческий кружок по научному коммунизму и социологическим исследованиям подготовил ряд работ, удостоенных высоких наград.

В настящее время кафедра включилась в подготовку к VI Всесоюзному конкурсу, посвященному 30-летию победы над фашистской Германией.

Комсомольскому активу следует обратить серьезное внимание студентов на подготовку к этому конкурсу и в первую очередь на подготовку рефератов в группах научных кружков и т. д.

# ШКОЛА КОММУНИЗМА

## ГЛАВНОЕ – СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Прошедший год памятен нашему коллектику землеустройства и гидрофакультета тем, что две кафедры из семи (высшей математики и аэрофотогеодезии) по итогам социалистического соревнования за 1973 год заняли в институте призовые места, за что в соответствии с условиями соцсоревнования получили одно- и двухдневные путевки в дом отдыха «Иртышский».

Успешно выполняются социалистические обязательства и нынешнего, определяющего года пятилетки. Как показали итоги соцсоревнования за полугодие и за девять месяцев текущего года, по многим пунктам принятые социалистические обязательства будут перевыполнены.

В весенний период все же-

лающие были обеспечены участками земли для посадки картофеля, а в октябре в связи с неурожаем была организована закупка картофеля в северных районах области. К сожалению, профбюро не смогло добиться автомашины в институте, пришлось обращаться за помощью в Сибирский филиал ВИСХАГИ. Эти вопросы были подняты на отчетном собрании, где отмечена также слабая связь с партийным бюро по вопросам политического воспитательной работы, недостаточное внимание к организации учебного процесса на факультете и работе факультетских обществ НТО, СНО, Красного Креста, охраны природы. Не были использованы имеющиеся возможности в решении ряда вопросов культурно-массовой работы, в

контrole за администрацией в соблюдении правил и норм техники безопасности, производственной санитарии. Ремонт помещений затягивается, зачастую не доводится до конца, и в трудовое соглашение из года в год записываются одни и те же мероприятия.

Высказаны упреки в адрес местного комитета в связи с явно недостаточным количеством путевок на санаторно-курортное лечение, выделяемых факультету. Профсоюзная организация насчитывает 106 человек, а ежегодная норма — одна путевка. Для подавляющего числа работников вопрос о летнем курортном лечении превращается в неразрешимую проблему.

Был поставлен вопрос о неправильной традиции подмены

заведующих кафедрами, декана и его заместителя в период их длительных командировок, болезни или отпуска.

На собрании избраны делегаты на XXII профсоюзную конференцию и правления обществ «Знание», охраны природы, Красного Креста, НТО и охраны памятников.

Постановление, принятное собранием, направляет работу нового состава профбюро на дальнейший подъем политико-воспитательной работы, улучшение условий труда и отдыха коллектива, на совершенствование форм и показателей социалистического соревнования.

**А. НАЗАРОВ,**  
председатель профбюро  
землеустроительного  
факультета.

**СОВЕТСКИЕ ПРОФСОЮЗЫ! УЛУЧШАЙТЕ ОРГАНИЗАЦИЮ И ПОВЫШАЙТЕ ДЕЙСТВЕННОСТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ! ШИРЕ ВОВЛЕКАЙТЕ ТРУДЯЩИХСЯ В УПРАВЛЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВОМ!**  
(Из призывов ЦК КПСС).

## СЧАСТЛИВЫХ ДНЕЙ!

Коллектив агрономического факультета проводил на заслуженный отдыщ Александру Григорьевну Пилипенко.

В 1930 году А. Г. Пилипенко поступила на агрономический факультет нашего института и в 1934 окончила его, получив специальность агронома-овощевода, а затем много лет отдала этой работе.

С 1934 по 1938 год она работает младшим научным сотрудником учебно-опытной плодово-яблочной станции ОмСХИ, с 1938 по 1946 год — агрономом сортопитомательного участка Госкомиссии по сортопитоманию, затем — агрономом учхоза № 1 института.

На всех участках работы Александра Григорьевна рекомендовала себя высококвалифицированным специалистом, очень хорошо знающим свое дело. За хорошую работу на сортопитомнике А. Г. Пилипенко отмечена значком «Отличник сельского хозяйства», за самоотверженный труд в годы войны награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», за безупречную работу в учхозе и институте неоднократно отмечалась почетными грамотами и благодарностями.

В течение последних 17 лет А. Г. Пилипенко работала в деканате агрономического факультета в должностях методиста заочного обучения.

Являясь трудолюбивым, добросовестным, принципиальным и требовательным работником, она снискала к себе уважение среди коллектива рабочих, служащих и студентов агрономического факультета.

Желаю вам, Александра Григорьевна, счастливых дней отдыха!

Сотрудники деканата агрономического факультета.

## ПОМОЩЬ ПРОИЗВОДСТВУ — ОДИН ИЗ ОСНОВНЫХ ВОПРОСОВ

На заседаниях профбюро гидрофака решались такие вопросы, как итоги выполнения социалистических обязательств, анализ работы отдельных комиссий среди коллектива факультета, распределение путевок на курорты и в дома отдыха, постановка на очередь для получения квартир и т. д.

Коллектив факультета оказывает значительную помощь производству. На кафедре гидромелиорации разработана схема реконструкции орошения на учхозе № 1, составлен проект орошения долголетнего культурного пастбища для учхоза № 2, сотрудники кафедры Н. В. Андриненко, Ю. Я. Чижик, Г. Д. Долгушин, А. С. Шульгин оказыва-

ли помощь областным организациям в деле налаживания нормальной эксплуатации оросительных систем. В учхозе № 2 помог наладить новую оросительную систему А. И. Кузьмин. Как и в прошлые годы, кафедра гидромелиорации и сельскохозяйственного водоснабжения проводили значительную работу по обучению кадров на курсах повышения квалификации поливальщиков.

Большое внимание уделяется лекционной работе. Кафедра истории КПСС ведет большую пропагандистскую работу. Преподавателями этой кафедры прочитано 193 лекции в внеучебное время.

Ответственная за культурно-массовую работу Т. В. Знамен-

ко активно занималась распространением билетов в театры, на концерты, цирк. Было организовано 8 культпоходов с охватом 115 человек. Принимала активное участие в организации выставки прикладного искусства работников и студентов факультета. Выставка гидрофака заняла первое место. Активными участниками выставки были признаны В. И. Быков, С. В. Соколов, В. В. Лоскутов, К. А. Кривченко.

Коллектив факультета принимал участие во всех спортивных соревнованиях института, но следует заметить, что несколько снизил свои спортивные достижения. Коллективу необходимо проявить максимум организованности, как

в спортивных состязаниях, так и в сдаче норм ГТО.

Жилищно-бытовая комиссия и техника безопасности (ответственные Н. В. Андриенко и В. А. Попов), выявила желающих улучшить квартиренные условия, оформила необходимые документы.

Проведена некоторая работа по благоустройству дороги вдоль парка в телекомплексе.

Профсоюзное собрание коллектива гидромелиоративного факультета постановило: главное внимание сосредоточить на выполнении принятых социалистических обязательств четвертого, определяющего года пятилетки и организовать социалистические соревнования в новом завершающем году пятилетки.

**Н. КНЯЗЕВ,**  
председатель профбюро  
гидрофака.  
**Г. ДОЛГУШИН,**  
доцент.

## НОВОМУ СОСТАВУ — НОВЫЕ ЗАБОТЫ

В социалистическом соревновании экономический факультет занял третье место. Призовые места получили кафедры управления и иностранных языков. Награждены знаком «Отличник социалистического соревнования» В. И. Ирикчики, Ф. Д. Артамонов, С. В. Личман, Л. С. Полисадова.

За отчетный период защи-

щено две диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук. А. В. Кудряшовой и А. С. Поздняковой.

Собрание отметило, что профбюро проделало определенную работу по улучшению учебно-воспитательной, физкультурно-массовой работы на факультете.

В целях лучшего воспитания студентов проводятся дежурства (суббота, воскресенье) преподавателей в студенческих общежитиях.

Собрание постановило: но-

вому составу профбюро систематически заслушивать отчеты профоргов и отдельных членов о ходе выполнения социалистических обязательств; усилить работу по технике безопасности, добиться в 1974—75 г. комната для курения и запрещения курения в коридорах, особенно на четвертом этаже, где нет даже форточек, своевременно ремонта кафедр, лабораторий; контролировать работу профгрупп по оказанию помощи обществу «Знание» в организации пропагандистской работы, планированию учебно-

го процесса, полному охвату всех сотрудников факультета сдаче норм ГТО; организовать коллективные выезды за город, коллективные посещения театров; оказывать помощь работникам факультета в приобретении ягод, овощей, рыбы. Установить совместно с местным комитетом точный график их реализации и довести до каждого члена коллектива; содействовать организации во втором корпусе буфета со столиками и горячими блюдами.

**А. КУДРЯШЕВА.**

## НЕ СНИЖАЕМ ТЕМПЫ

Профсоюзная организация агрономического факультета является одной из многочисленных, объединенных в четырех профгрупп. Преподаватели факультета проводят большую работу по обучению и воспитанию студентов, подготовке их к практической деятельности.

Агитаторы группы и научные работники кафедр проводили среди студентов на соревнованиях, в группах и в красном уголке общежития около 130 бесед и лекций. Много труда и стараний вложили в оформление стенда — «Питомцы агрономического факультета» — агитатор группы, ассистент Р. И. Ильинская, доцент Е. К. Левченко, старший лаборант А. Н. Сборская.

Наиболее активно проводили работу со студентами по линии художественной самодеятельности доцент А. А. Семенов, по спортивной работе ассистент Ю. М. Горбунов, по научно-исследовательской доценты Р. И. Рутц, С. И. Леонтьев, Н. А. Плотников и другие.

В текущем году утверждены в ученой степени доктора сельскохозяйственных наук

заведующий кафедрой землеустройства Н. И. Фольмер и кандидата сельскохозяйственных наук ассистент кафедры распределения С. В. Чусов. Представлена к защите докторская диссертация доцента М. Е. Черепановых.

По итогам соревнования в третьем, решающем году 9 пятилетки наш факультет занял среди биологических факультетов первое место. Первое место по институту среди специальных биологических кафедр заняла коллекция кафедры кормопроизводства, второе — кафедра селекции и семеноводства.

Преподаватели и сотрудники факультета оказывали большую помощь производству. Научные работники С. И. Леонтьев, Р. И. Рутц, В. А. Афанасьев, А. Ф. Портянко, Г. Г. Шкулов, А. А. Семенов, В. Н. Кравченко, З. И. Ситников, А. М. Ситников и пребывающие лаборатории при кафедрах кормопроизводства, селекции и семеноводства, земеделия ведут исследования по ходжегорам и много времени отдают внедрению достижений науки и результатов

своих исследований в производство.

В выступлениях и в решении отчетного собрания отмечено, что пункты наказа предыдущего отчетно-выборного собрания профбюро выполнены не полностью. В частности, профбюро совместно с местным комитетом не решило вопрос об организации кружка или курсов для обслуживания персонала кафедр факультета по обучению чертежно-графическим работам. Недостаточно внимания уделялось проверке хода выполнения и организации гласности социалистического соревнования, контроля за работой кафедр, агитаторов группы, вопросам культурно-массовой работы, проведению оздоровительно-спортивных мероприятий, озеленению и эстетическому оформлению помещений кафедр факультета.

Профсоюзное собрание поручило новому составу профбюро строить работу профсоюзной организации так, чтобы выполнить все наказы членов профсоюза.

**А. САМБОРСКИЙ,**  
член профбюро.

В своих выступлениях преподаватели кафедры М. Д. Сеников, Т. Н. Медведчикова, Н. В. Максименко и другие отметили важность добровольного глубокого изучения первоисточников, аккуратного посещения лекций и своевременной ликвидации задолженностей по пропущенным занятиям.

Большинство нулей на экономике, — говорил М. Д. Сеников, — вызвано именно недобросовестным посещением лекций и несерезным отношении к их обратке.

Недопустимым считает Н. В. Максименко, пропуск лекций на зоотехническом факультете, так как именно студенты этого факультета отличаются наиболее низким уровнем теоретических знаний по научному коммунизму, политической незрелостью высказываний.

Наряду с пропусками занятий отрицательным является и плохая подготовка некоторых студентов к семинарским занятиям.

Как справедливо отметила Т. Н. Медведчикова, от плохой подготовки отдельных студентов страдает вся группа, так как из-за них «продолжительных» и маловразумительных ответов не удается рассмотреть глубже те вопросы, которые слабо освещены

**Г. АВЕРИНА,**  
студентка 41 группы  
агрохимфака.

## ВОПРОСЫ РЕШАЮТСЯ ОПЕРАТИВНО

Наше профбюро состоит из двух профгрупп: библиотеки (председатель профгруппы Шанина) и картолитографии (издательского отдела (председатель Колтакова).

Профгруппы работают активно, все вопросы, порученные как со стороны профбюро, так и местного комитета выполняются оперативно. В профгруппах проведены отчетно-выборные собрания, на которых заслушаны отчеты профгруппиров, подведены итоги работы за отчетный период.

Отделами и профгруппами были приняты соцобязательства на 1974 год, которые проверялись комиссиями — в библиотеке паквартально, в картолитографии и издательском отделе — ежемесячно.

За высокие показатели в работе награждены значком победителя соцсоревнования 1973 г. от картолитографии — Н. И. Ерилова, от библиотеки — Р. Г. Балакина, награждены путевкой на курорт З. Г. Пахотина. Как лучший работник библиотеки была выдвинута на Доску почета Л. Ф. Минина.

По картолитографии за отчетный период первое место заняла группа, которая занимала переплетный цех. Проверка индивидуальных соцобязательств показала, что товарищи В. М. Луцинос, З. Г. Пахотина, Р. Я. Малюк, В. А. Захарова, Н. И. Ерилова со всей серьезностью относятся к своей работе, им неоднократно присваивались первые места.

По библиотеке комиссия признала лучшим абонементом читальный зал, а лучшим отделом — отдел комплектования и обработки.

Работа по секторам проводилась согласно намеченному

плану профбюро, поручениям и указаниям местного комитета, а также возникающим вопросам.

Ответственные за секторы: детский — М. Ф. Чернова, жилищно-бытовой — Р. Е. Сергеева и другие относились к выполнению своих обязанностей добросовестно. Составлялись списки детей отличников, ударников, а также являлись отстающие.

За отличную учебу в школе были награждены книгами ученики — Маргарита Ланкина («Кирровец»), Саша Чижевская (картолитография).

С распределением путевок в дом отдыха и на курорты у нас дело обстояло не плохо. Отдохнули в доме отдыха и поправили свое здоровье на курортах Л. В. Погребинская (издательский отдел), З. Г. Пахотина (картолитография), М. Ф. Чернова (библиотека), В. П. Малькова, М. М. Николаева, Л. Г. Чернова.

Часто организовываются культурные мероприятия в кино, цирк, театр музыкальной комедии, драматический театр, концертный зал. Многие товарищи нашего коллектива — члены кружков по охране природы, патоматиков. Все работники подписались на периодическую печать.

Избран новый состав профбюро: М. Ф. Чернова, В. М. Луцинос, И. Г. Зорина, Л. И. Погуляева, А. Ф. Черкашина, С. И. Мордохович, Р. Я. Малюк.

Новому составу высказывались пожелания и даны наставления: шире развернуть социалистическое соревнование и проводить оперативно гласность. Принимать активное участие в печати института, каждому работнику повысить качество работы на своем участке. Группе народного контроля проявлять большую активность и оповещать сотрудников о результатах своей деятельности в виде болового листка.

З. ЖУЛЕВИЧ.

## НАКАЗ СОБРАНИЯ — ВЫПОЛНИМ

В начале года в профгруппах цехов и отделов хозяйственной части были проведены собрания, где обсудили и приняли социалистические обязательства на 1974 год, определяющий год 9 пятилетки.

Рабочим строцеха были даны планы ремонтных работ с указанием объемов и сроков их выполнения.

Постоянное руководство соцсоревнованием, подведение итогов поквартирно способствовало трудовому подъему рабочих, качественному выполнению работ. 110 тысяч рублей, отпущенных на ремонт, в основном освоены и 57-й годовщине Октября. Выполнена капитальный ремонт в учебном корпусе № 2, общежитии № 9.

Большие ремонтные работы выполнены в двух других учебных корпусах и студенческих общежитиях №№ 5, 6, 7, 4; реконструировано уличное освещение. Профсоюзная организация сделала все, чтобы учебная база была готова к началу года, а в общежитиях были улучшены бытовые условия студентов. Передовики соцсоревнования — мальчики В. В. Иванова, А. К. Полтумов, В. А. Коноженков, Е. В. Рябинин, плотник В. И. Заин-

ков, мастер цеха Н. И. Карабанов, бригадир слесарей-сантехников А. И. Грузинский.

Домуправлением все запланированные работы по ремонту выполнены вовремя.

Оперативно справлялись со своими заботами работники отдела снабжения по обеспечению ремонтных работ материальными.

Уборщицы, вахтеры общежитий и учебных корпусов в этом году трудились более успешно. При подведении итогов лучшие места были присуждены: первое — общежитиям № 9, 6, учебному корпусу № 1; второе — общежитиям № 7, 5, 10.

Значительно увеличилось число передовиков среди уборщиц и вахтеров — 68 человек.

Повысилась активность участия в общественной работе, политической.

Наши товарищи выезжают в пионерский лагерь для подготовки его к сезону, работали в овощехранилище столичной института. Были организованы коллективные выезды в лес за ягодами и грибами.

Оказана материальная помощь в сумме от 20 до 50 рублей семи членам профсоюза, два человека отдыхали в доме отдыха.

Случаи нарушения трудовой

дисциплины разбирались на заседаниях. Большую помощь в укреплении дисциплины оказала партийная организация администрации — хозяйственной части.

На отчетно-выборном собрании отмечались все положительные стороны деятельности профсоюзной организации. Но особенно горячо выступающие говорили о недостатках, о случаях пьянки в рабочее время инженера Терешкина, электриков Безрукова и Лифонтова. В строцехе за пьянство было уволено четыре человека.

Уборщицы общежитий и учебных корпусов правильно и критично оценивали руководство хозяйствами за снабжение плохими вениками и тряпками.

Ремонтные работы не всегда выполняются качественно. Высказывались претензии маляров-штукатуров на обеспечение некачественной краской, на несвоевременную выдачу нарядов.

В выступлениях особенно подчеркивались недостатки в работе уборщиц второго учебного корпуса.

Л. ТРЕСКИН, председатель профбюро хозчасти.

### ПЕРВЫЕ СЕМИНАРЫ



### ПОВЫСИТЬ

#### КОНТРОЛЬ ЗА

Проверка исполнения принятых решений, доведение всякого намеченного дела до конца — один из важнейших принципов жизни и деятельности партийных организаций.

Обсуждение этого вопроса было посвящено очередное партийное собрание института. С докладом выступил секретарь парткома Н. М. Крючков.

В обстановке острой принципиальной, вместе с тем доброжелательной критики коммунисты вскрыли недостатки в работе.

#### ИСПОЛНЕНИЕМ

В прениях выступили тт. Т. П. Камзолова, В. И. Русаков, Ю. М. Шалаев и другие. Всего 11 человек.

Собрание приняло развернутое постановление, направленное на улучшение работы партийных групп, партбюро, всей партийной организации и коллектива института в целом.

В. БЫКОВ.

## В КОМИТЕТЕ КОМСОМОЛА

12 ноября состоялось очередное заседание комитета комсомола. На повестке дня было три вопроса. Первый — утверждение совета общежитий. Комитетом комсомола временно создан совет общежитий, состоящий из четырех человек, во главе с председа-

телем членом комитета комсомола Геннадием Руль. В дальнейшем предполагается увеличить число членов совета. Совместно с профкомом разработано положение о деятельности совета общежитий и принят план работы.

Второй вопрос — о шефстве студентов зоотехнического факультета над комсомольско-молодежными звенями животноводов Коркиловского района. Совместно с Коркиловским РК ВЛКСМ разработан план шефской работы.

О ходе отчетно-выборной кампании на зоотехническом факультете сделало сообщение

заместитель секретаря по оргработе комсомольского бюро зоофака И. Утеев.

Было отмечено, что отчетно-выборная кампания прошла стably. Графики проведения сверки и отчетно-выборных собраний неоднократно нарушились. Не было контроля за проведением сверки и собраний.

Комитет комсомола признал работу комсомольского бюро, по проведению отчетно-выборной кампании неудовлетворительной.

На заседании были выработаны рекомендации по улучшению комсомольской работы на факультете.

А. ШЕНФИШ.

Л. ПОГРЕБИНСКАЯ, руководитель сектора гласности.

Л. ПОГРЕБИНСКАЯ, руководитель сектора гласности.